

XXI МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ, В ДЕНЬ НАЧАЛА НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА, МОЛОДЫМ БОРЦАМ ЗА ОВЛАДЕНИЕ ТЕХНИКОЙ—НАШ ПЛАМЕННЫЙ ПРИЗЕР!

старии всех стран, соединяйтесь!

Борьба за кадры—борьба за социализм

79

ЗАКАДРЫ

Орган парткома ВКП(б), комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриального института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит 1 раз в шестидневку.

1-го сентября 1935 г.

№ 21 (101) Год издания V

XXI МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ

Международный юношеский день — день боевого смотра революционной молодежи всего мира.

Этот день революционная молодежь из стран выходит на улицы и в демонстрациях, митингах, стачках показывает свою решимость и готовность до борьбы против рабской эксплуатации и угнетения ее капиталистическим строем. Массовые выступления молодежи в этот день направлены против нацизма, против империалистической и фашинистской.

Советская молодежь, кровно связанные с эксплуатируемой и угнетаемой капиталистических стран, выражает в этот день свою солидарность с ней, свою преданность интернациональной пролетарской революции, свою безграничную любовь к социалистической родине, свою готовность в момент по первому зову партии — Сталина грудью отстоять границы СССР от покушений врагов.

Центральной задачей работы комсомола является воспитание молодого поколения в духе ленинизма, в духе германской борьбы с врагом рабочего класса, укрепления интернационального единства трудящихся и воспитания уважения революционного мужества в различных образцах борьбы за социализм.

21-й МЮД в условиях Советского Союза проходит в период перестройки рабочего комсомола. Главным стержнем комсомола должны стать задачи социалистического воспитания молодежи и эта задача должна стать мерилом успехов комсомола и каждой в отдельности комсомольской организации.

Основа воспитания комсомола, как и тов. Косарев, — это борьба с вражеским врагом, надо научить комсо-

мольца, молодого колхозника уметь распознавать врага, разоблачать и разбить его контрреволюционные действия. Каждый факт классово-враждебной вылазки надо доводить до сведения всей молодежи, показывать ей отвратительное лицо врага.

В условиях нашего института этот вопрос приобретает актуальное значение, ибо о наличии чужаков во втузе, говорят факты: Соболькова — студентка 4 курса, состоявшая в комсомольской организации, проучилась три года в институте и только после этого выяснилось, что ее отец — контрреволюционер отбывает заключение, мать шпионка — сослана. Вот лицо классового врага.

Воткин — студент 3 курса, — сын торговца, брат и дядя — рецидивисты. И таких фактов много можно перечислить. Это обязывает нас изучать каждого человека рядом сидящего, знать что учится в нашем институте.

Помимо коммунистического воспитания второй и неотложной задачей является упорядочение ком. хозяйств в нашем институте, которое до сих пор еще не приняло надлежащего порядка.

В третьих, мы должны заняться подготовкой людей, способных стать на залпах социалистической революции. За 1934-35 учебный год мы подготовили 6 человек планеристов. Сдало военно-технические экзамены по парашюту 335 человек, по планеру — 265 чел., ГСО — 5 человек. Мы имеем значительные достижения в области топографии, ПВХО, изучения теоретической части выставки, подготовки ворошиловских стрелков. Но этичи в коем случае не может быть удовлетворительным. Мы можем и должны в этом вопросе слепать значительно больше и это будет тогда, когда комсомол займется всерьез оборонной работой.

Старый лозунг — «Техника решает все», являющийся отражением уже прошедшего этапа, когда у нас было горячее в области техники — должен быть заменен новым лозунгом: лозунг о том, что «кадры решают все». «Все теперь главное» (СТАЛИН).

Под этим лозунгом, охватывающим все важнейшие задачи всего дальнейшего развития Советского Союза, всей массы комсомола, профсоюза, других партий, организаций, начинается новый учебный год.

Указания вождя обзывают, что все, нас, людей, овладевших ими, использовать все рычаги, действующие в борьбе за овладение ими. Соцсоревнование, и ударничество должно стать методом всей работы института и отдельно каждого студента. Сюда должно быть сосредоточено внимание нашей общественности. Результаты 1934-35 учебного года показывают, что несмотря на громаднейшие доказательства в процессе учебного года, факты, говорящие о слабости в работе на отдельных участках, в частности, в области овладения техникой, ОГРД дал 7,3 процента «неудов.» 3,4 неоцененных. Энергия ФАК дал 3,5 процента «неуд.» и 3,1 процента неоцененных.

По существующим положениям в институте, ликвидация этих 956 «хвостов» имеет свой срок — первые 10 дней, после начала работы факультета. Сегодня факультетам, начавшим занятия, нужно иметь четкий план проведения дополнительной зачетной сессии.

Общественные организации должны использовать все меры общественного воздействия на людей, погружающихся в учебу, добиться такого положения, чтобы в дополнительную зачетную сессию, показатели нашей технической и культурной грамотности были гораздо выше. Возможности к этому есть.

Не менее важным вопросом является дело марксистско-ленинского воспитания студенчества вообще, коммунистов, комсомольцев и сочувствующих — в частности.

Из последних решений партии и все-

го процесса хода социалистического развития нашей страны, изменившихся условий классовой борьбы ясно, что инженерами — организаторами соц. производства, организаторами масс. политики не грамотным быть нельзя.

Наши инженеры должны быть вооружены теорией Маркса—Ленина—Сталина. Отсюда вытекают две задачи: на минуту не допускать в преподавании социально-экономических дисциплин пропаганды троцкистских толкований по основным вопросам политики партии (Грунесс, Конев). Со всей беспартийностью неизбежно быть и выкорчевывать. Парторганизация института и в частности, научные работники, руководство кафедрой соц. экономики, дисциплин, должны сделать крепкие уроки на деле Копцева и Грунесса, имея в виду, что в прошлом институт был одним из центральных мест борьбы троцкизма с партией. Троцкизм разгромлен, но его жалкие остатки гнездятся и в стенах нашего института. Об этом говорят факты дела Николаева, Герсунова, Соловьина.

Вторая задача — развертывание марксистско-ленинского воспитания, в частности по изучению истории партии кружковыми формами.

Из последних решений партии и все-

СОЦСОРЕВНОВАНИЕ УДАРНИЧЕСТВО ДОЛЖНО СТАТЬ МЕТОДОМ РАБОТЫ КАЖДОГО СТУДЕНТА

Речь тов. Сталина от 4 мая 1935 года и указания тов. Эйхе требуют от руководства института, от каждого студента, от каждого научного работника, рабочего и служащего, решительного усиления борьбы за качество учебы, за культуру в работе и быту, за образцовое санитарное состояние учебных помещений, столовых, общежитий.

Прошлый учебный год мы в этой работе имели ряд крупнейших недочетов. Явно оказывалось недостаточное внимание к санитарно-культурному состоянию института. Нерешимости, разгульству, недисциплинированности, хулиганскому поведению части студентства не было дан решительный отпор. Социалистическое соревнование плохо мобилизовало внимание вокруг этих вопросов.

В самой организации соцсоревнования почти отсутствовали живые формы повседневной проверки выполнения обязательств каждым студентом, рабочим. Нередко социалистическое соревнование живых конкретных людей подменялось соревнованием группами с группой, кафедрой с кафедрой. Но каждый учебный год весь коллектив института должен встретить широким разворотом подлинного соцсоревнования.

а) В области учебной работы перед студенчеством и научными силами стоит во всем разнообразии задача дальнейшей упорной борьбы за качество учебы. Наше учебное заведение располагает всеми возможностями к этому, значительно укреплена материально-бытовая база, институт имеет крепкий профессорско-преподавательский коллектива.

На ряду с повышением требований к знаниям мы должны стремиться к тому, чтобы каждое задание выполнялось в срок, чтобы изо дня в день пополнялись ряды отличников — этих лучших будущих командиров промышленности.

Дисциплина в учебе, повседневная глубокая проработка материала — без штурмований, закрепление полученных знаний — являются основными требованиями к студенту. Академическим группам необходимо с самого начала учебного года установить тесную связь с кафедрами, организовать ударников, отличников для помощи кафедрам и участия в научно-исследовательской работе.

б) Совершенно по иному стоит вопрос борьбы за культуру работы и быта, эта задача сегодняшнего дня и ее надо разрешать серьезно со всей ответственностью, так как разрешается задача повышения качества учебы.

Борьба за культуру не должна начинаться с изучения европейских танцев (мы не отрицае необходимости и этого), она должна начинаться, прежде всего, с полного понимания исторической роли

научиться ценить общественную собственность, ценить заботу и труд, вложенные в дело борьбы за культуру и чистоту.

Надо с начала первого дня учебы положить конец устройству курилки в корпусах, хождению в одежду, неряшливости, грязи в личном поведении и быту нашего студента, неряшливости и грязи в труде, в учебе, в обращении. Наша задача добиться проведения культуры во все поры нашего институтского и студенческого организма. Наш будущий инженер должен быть не только технически, но и культурно грамотным. Разрешение этой задачи может быть при условии активного участия всего студенчества и, в первую очередь, передовой его части — ударников.

Проведение всех этих мероприятий нельзя отрывать от вопроса поднятия классовой бдительности и большевистской непримиримости, ибо люди, пролетавшие в стенах нашего института из чужого класса, на отдельных участках нашей работы будут тормозить, вредить, срывать.

Наша задача — и на минуту не забывать классовой бдительности и только в дальнейшей борьбе с разного рода оппортунистами, троцкистами, контрреволюционерами, повседневно руководствуясь указаниями нашей партии и ее вождя наш институт будет в первых рядах в борьбе за кадры, овладевших техникой.

ЗАДАЧИ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Что процесс хода социалистического развития нашей страны, изменившихся условий классовой борьбы ясно, что инженерами — организаторами соц. производства, организаторами масс. политики не грамотным быть нельзя.

Наши инженеры должны быть вооружены теорией Маркса—Ленина—Сталина. Отсюда вытекают две задачи: на минуту не допускать в преподавании социально-экономических дисциплин пропаганды троцкистских толкований по основным вопросам политики партии (Грунесс, Конев).

Соответственно, руководство кафедрой соц. экономики, дисциплин, должны сделать крепкие уроки на деле Копцева и Грунесса, имея в виду, что в прошлом институт был одним из центральных мест борьбы троцкизма с партией. Троцкизм разгромлен, но его жалкие остатки гнездятся и в стенах нашего института. Об этом говорят факты дела Николаева, Герсунова, Соловьина.

Вторая задача — развертывание марксистско-ленинского воспитания, в частности по изучению истории партии кружковыми формами.

М. САМСОНОВ

БОРОКОШНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА В ЗАГОЛЕ

Вероятно наличие из томичей и даже студентов и научных работников знают, но под лагерным садом в Томске имеется классический геологический развал, который известен в мировой геологической литературе. Достаточно сказать, что в 1937 г. после мирового геологического конгресса группа мировых геологов в количестве ста человек заседает в Томске, чтобы посмотреть этот развал. Большое значение этот участок атмосферы играет и в деле научной подготовки молодых специалистов в школах ТИИ и ТГУ. Каждый весену сотни молодых геологов, почвоведов, разработчиков, биологов изучают на этом развале элементы залегания горных пород, минералов, магматических образований, элементов kontaktового метаморфизма, наблюдают третичную флору и карбонатную фауну, знакомятся с явлениями фазии, оползневых явлений и пр. и т. д.

В каком же виде находится это замечательное место, и в каком виде мы можем зарубежным ученым летом 1937 г.? Посмотрим. Перед очами госпитальных клиник беспорядочно насыщена плоскость с кучами насыпей. Дальше, спуск в Томск, вблизи которого также есть беспорядочные разработки глины, песка и каменистиков, еще выше прекрасная группа елок, которые находятся без призыва, ломаются, опадают, а зимой м. б. будет выброшено на дровы.

Прошлый год мы нашли бы еще пещеры для собак, а несколько лет назад увидели бы еще свиноводческое хозяйство. А между тем, это красивейший уголок в Томске — место первых весенних прогулок томичей. Это пункт, где лучше всего наблюдать ледоход на реке, где открывается прекрасный вид на луга и стройный сосновый бор, расположившийся на высокой террасе реки берега. Старожилы Томска хорошо помнят, когда этот сад имел культурный вид, говорят, что там были цветы и было любимое место отдыха для

От редакции.

Редакция, полностью поддерживающая идею Т. Шорохова в данном вопросе, считает, что инициатором этого дела должен стать гигант вузов г. Томска, институт им. С. М. Кирова. Мы предложим обсудить дальнее мероприятие среди нашей общественности, наметить мероприятия, приступить к делу сейчас же.

ИНСТИТУТ ДОЛЖЕН ГОТОВИТЬ БОДРЫХ, ЖИЗНЕРАДОСТНЫХ, ФИЗИЧЕСКИ ЗДОРОВЫХ ИНЖЕНЕРОВ

«Вырастить новое поколение рабочих, здоровых и жизнерадостных, способных поднять могущество советской страны на должную высоту и защитить ее грудью от покушений со стороны врагов». (СТАЛИН).

Тяжелая промышленность к числу своих многочисленных побед и успехов, нынешнего года причисляет и успех студентов — физкультурников, участников межнаркоматовской студенческой спартакиады, на которой коллектив ИКПТ в большинстве премиумов вышел на первое место. Это тоже свидетельство роста наших кадров, следовательно, еще одного успеха тяжелой промышленности.

Наш институт также гордится этими успехами, т. к. достижения студентов ТИИ на студенческих спартакиадах, велики. Подготовительная работа шла при личном участии директора ТИИ тов. Кашина и зам. профессора т. Юхневич. Об этой работе свидетельствуют успехи студентов ТИИ на студенческой спартакиаде города Томска, проходившей 17-18 июня 1935 года, на которой Заложники (ММФ) установили новый краевой рекорд в прыжках в высоту с разбега с результатом 178 см., Поляков (ОГФ) — 2 место 154 см., Кичигин (ММФ) занял 1 место в беге на 100 метров с результатом 11,9 сек.

Денисов (ГРФ) 2 место — 12 сек., Моравецкий (ММФ) занял 1 место в беге на 1500 метров, с результатом 4 м. 25 сек., Пестерников (ММФ) 3 место 4 м. 27 сек. В беге на 400 метров, опять же впереди студенты ТИИ: первый Кичигин с временем 54,9 сек., 2 место Кальян (ММФ) — 57 сек.

В большой шведской эстафете команда ТИИ в составе Пестерникова, Кичигина, Денисова, Курак заняла 1 место — 3 м. 42 сек. Эстафета 4 х 100 метров ТИИ в составе: Денисова, Курак, Малакишев, Кичигина, также заняла 1 место со временем 47,9 сек.

Бег на 100 метров получили 1 место.

У нас на постройке общежития из-за недостатка рабочих (около 30 чел.). Эти рабочие по моему мнению должны обслуживать основные бригады. Но это не совсем выполняется. Причины этому — плохая организация труда чернорабочих. Они перебрасываются очень часто с одной работы на другую. Одну и ту же работу выполняют несколько человек — один после другого. Да и не только чернорабочие так используются на работах. Есть 4 плотника, работающие на отправке леса. Их снимают и используют на мелких работах, которые вполне могли бы выполнять чернорабочие. Это маленький факт, но в результате этого, основная работа этих плотников по вырубке ствола откладывается на два дня.

За последнее время растет текучесть рабочей силы — чернорабочих. Текущая получается потому, что рабочий не знает, за что работает, не может

то Соколова А. (химфак) — 14 сек., 2 место — Курносова (ОГФ) — 14,5 секунды.

В беге на 500 метров Соколова установила новый краевой рекорд — 1 м. 24 сек. Второе место заняла Богатырева (ОГФ) — 1 м. 31 сек.

На всесоюзных прыжко-длинных соревнованиях втузов ИКПТ, прошедших с 6 по 12 июля в гор. Москве ТИИ был представлен в составе Заложников, Кичигина, Соколовой и Моравецкого и оказался на одном из первых мест, за что характерно говорят результаты участников:

Кичигин в беге на 100 метров занял 4 место — 11,8 сек.

Моравецкий в беге на 1500 метров, занял 3 место — 4 м. 24 сек.

Соколова А. в беге на 500 метров, заняла 1 место — 1 м. 24 сек.

«Заложники» в прыжках в высоту с разбега занял 1 место с результатом 180 сантиметров.

В состав сборной команды ИКПТ от ТИИ вошли: Соколова А. и Заложников И., последние на межнаркоматовских студенческих соревнованиях показали высокие результаты, превышающие краевые рекорды Западной Сибири.

Заложников занял 2 место в прыжках в высоту с разбега с результатом 180 сантиметров.

Соколова А. в беге на 500 метров заняла 3 место с результатом 1 м. 22,3 сек., а в беге на 800 метров заняла 1 место со временем 2 м. 28 сек.

Летний сезон по ФК студенческому ТИИ закончился на краевых соревнованиях Западной Сибири, чему предшествовали соревнования города Томска, на которых Кичигин установил новый городской рекорд в беге на 100 метров со временем 11,4 секунды.

Моравецкий установил новый городской рекорд в беге на 3000 метров, со временем 9 м. 26 сек. Богатырева заняла вторые места в беге на 60 метров,

толизации ядра, метании диска.

На краевых соревнованиях, прошедших в гор. Новосибирске, с 12 по 15 августа, ТИИ занял ряд первых мест и установил 9 краевых рекордов.

Денисов в беге на 100 метров занял 1 место, со временем 11,3 сек., а в беге на 200 метров установил краевой рекорд — 24,1 сек.

Соколова в беге на 800 метров заняла 1 место — 2 м. 31 сек., Заложников в прыжках — 1 место 175 сантиметров.

Шведская эстафета — сборная Томска в составе: 800 метров Баранов ТИИ, 400 метр Кононенко «Динамо», Денисов ТИИ 200 метров, Кичигин ТИИ 100 метров — установили новый краевой рекорд.

Басева (ММФ) по плаванию заняла три классных места.

Показанные результаты говорят за значительные сдвиги в физкультурной работе нашего института, но для массы в 4000 человек это совершенно недостаточно. Необходимо большийхват масы.

Заложников занял 2 место в прыжках в высоту с разбега с результатом 180 сантиметров.

Соколова А. в беге на 500 метров заняла 3 место с результатом 1 м. 22,3 сек., а в беге на 800 метров заняла 1 место со временем 2 м. 28 сек.

Летний сезон по ФК студенческому ТИИ закончился на краевых соревнованиях Западной Сибири, чему предшествовали соревнования города Томска, на которых Кичигин установил новый городской рекорд в беге на 100 метров со временем 11,4 секунды.

Моравецкий установил новый городской рекорд в беге на 3000 метров, со временем 9 м. 26 сек. Богатырева заняла вторые места в беге на 60 метров,

Николю.

На стойке плохо организован труд чернорабочих

У нас на постройке общежития из-за недостатка рабочих (около 30 чел.).

Эти рабочие по моему мнению должны обслуживать основные бригады. Но это не совсем выполняется. Причины этому — плохая организация труда чернорабочих. Они перебрасываются очень часто с одной работы на другую. Одну и ту же работу выполняют несколько человек — один после другого. Да и не только чернорабочие так используются на работах.

Есть 4 плотника, работающие на отправке леса. Их снимают и используют на мелких работах, которые вполне могли бы выполнять чернорабочие. Это маленький факт, но в результате этого, основная работа этих плотников по вырубке ствола откладывается на два дня.

За последнее время растет текучесть рабочей силы — чернорабочих. Текущая получается потому, что рабочий не знает, за что работает, не может

учесть своего заработка, за отсутствие пайдов на работу. Есть мелкие работы, которые невозможно учесть, но их никто и не учитывает, а расчет производится своеобразно и как-то средне-средицко. Все эти факты создают неуверенность в зарплате и порождают текучесть.

Кроме того, необходимо отметить, как неизменное явление, это: слабая массовая работа среди рабочих, в результате чего некоторые рабочие и до сего дня не чувствуют ответственности за своевременное окончание строительства. Рабочие мало интересуются жизнью производства и в недостаточной степени вносят свой практический опыт в его организацию.

На это надо обратить внимание организаций института, недопускающих таких казусов в дальнейшем.

Щербашина.

БЕРЕЧЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

3. Хищение скатерти из парткабинета.

4. Хищение велосипеда у студ. Манькова в коридоре.

5. Кражи вещей студентов по улице Герцена № 8.

6. Кражи вещей студентов по Дзержинской № 29 и т. п. и т. д.

Все это говорит о том, что есть люди в составе нашего коллектива, которые занимаются вопросами, предусмотренными законом правительства от 7 августа 1933 года.

Условия для этого есть, они созданы людьми, которым доверено охранять соц. собственность. Во-первых, недостаточно проверен состав наших комендантств, управлений, полотеров и штаб-квартир.

Это такая категория людей, которая имеет доступ во все аудитории и кабинеты, имея ключи. Чуждые люди этой

студенты (1 р. 90 к.) пребывают в общепользовании персонала и т. д.

Однако, руководители общественного питания не соизволили не только принять соответствующие меры, по устранению отмеченных недостатков в столичных газетах «За кадры» — органом парткома, профкома и дирекции, но они не соизволили даже обсудить выдвигнутые вопросы, не мобилизовали работников на линийцию отмеченных безобразий, тем самым дали повод к творению подобных вещей в дальнейшем, в корне нарушив принципы критики и самоkritики.

Для этого надо повысить классовую бдительность и большевистскую непримиримость к врагам и изменикам труда народа. Каленым же лезвием выжечь болачки, с корнем вырвать гнойники. В. Малюков.

студенты (1 р. 90 к.) пребывают в общепользовании персонала и т. д.

2) Критика работы хозчасти отделных ее отделов, в частности, вопросов жилищного порядка, тоильи и т. п., особенно в 1934-35 учебному году не нашла своего крепкого разрешения в предстоящем году.

Несмотря на более благоприятные условия в жилищном вопросе, последний разрешается с большими тревогами, да же по отношению тех, кому квартиры подлагаются (парторг химфака Усев. парторг ГРФ — Бентан вынужден пойти на частную квартиру после неоднократного хождения к тов. Мартышко и др.).

Причем могут служить факты:

1) О столовой института и общественном питании неоднократно на партсобраниях, в газете «За кадры» обсуждалась вопрос о грязи и высоких ценностях, когда одно второе блюдо составляет половину дневной стипендии

линий общих собраний и по линии газеты «За кадры».

3). Критика работы отдельных партгрупп, академгрупп, профсоюза также не доводится до конца. Ни партгруппа, ни академгруппа и наши профорганизации недостаточно реагируют на те или иные ситуатуации, в частности нашей газеты. Здесь мы встречаемся с фактами одновременно с лигированением вопросов критики и с недооценкой и лигированием газеты.

Не лучше дело обстоит с самоkritикой, фактам может служить тов. Новиков (быв. редактор газеты «За кадры») который на указанных товарами однажды им политической ошибки в статье «Кто такой Швецов», не принял критики, на общем партсобрании, товарами, указавшим на ошибку поговорил грубостей. Подобные факты встречаются и с другими.

4). При развертывании критики недостатков работы реальных организаций, значительное число критикующих не умеют критиковать свои недостатки.

Критикуя ход ремонта общежитий на партсобраниях, товарами, почти никто не рассказывает как варьарски, некоторые студенты относятся к тому оборудованию и ремонту, который произведен в общежитиях и т. п.

Нужно прямо заявить на крайней слабой критике и самоkritике среди научных работников, ибо при действительной большевистской критике и самоkritике зубастой, действенной, мобилизующей, вскрывающей прокси и лиц классового врага.

мокритике мы не допустим бы преподавания в течение зимы троцкистских теорий по узловым вопросам политики партии (Грушес, Коцьев)

Мы не имели бы гнилого либерализма со стороны изгнанных работников кафедры соц. эконом. наук по делу Грушес и Коцьева уже в период разбора их дела, когда ряд научных работников — Московская и др. не осмелились выступить с большевистской критикой по отношению троцкистов.

Мы гораздо раньше бы устранили факты действия в бытовом и политическом отношении, разложившегося Норкина и ряд других фактов.

Эти же, вышеупомянутые факты сигнализируют о наличии, в некоторой части студенчества, поддакивания и подхалимства, боязнь не обидеть, особенно по отношению научных работников, происходит к тому, что смысла критики «не взяря на лица» смазывается.

Все это вместе взятое на отдельных участках нашей работы приводит к притуплению классовой бдительности.

Наша задача — шире развернуть во просы критики и самоkritики по всем участкам нашей работы не взирая на линии.

В то же время не допускать пренебрежения критики в пользовании, в использовании идеи большевистской критики в целях контрреволюционной агитации. Нужно сделать нашу критику и самоkritику зубастой, действенной, мобилизующей, вскрывающей прокси и лиц классового врага.

М. САМСОНОВ

БЕЗ КРИТИКИ ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД НЕЛЬЯ

Из вышеупомянутых указаний ЦК партии и тов. Сталина, со всей ясностью видно важность критики и самоkritики в условиях системы социального производствия, в условиях диктатуры пролетариата, ибо « опасность представляют не только и не столько старые бюрократы, застрявшие в наших учреждениях, но и — особенно — новые бюрократы, бюрократы советские, среди которых «коммунисты» — бюрократы играют далеко не последнюю роль...» (СТАЛИН).

Тов. Стalin, говоря об успехах на транспорте, считал, что: «без критики двигаться вперед нельзя. Эта истина чиста и прозрачна, как чиста и прозрачна ключевая вода». Он говорил о той критике, которой всегда умел Ленин — критиковать открыто, честно, до конца, как полагается революционно.

Вспоминая успехи в области развертывания критики со стороны критики и самоkritики в наше время, напоминаются следующие выводы:

Имея некоторые успехи в области развертывания критики со стороны студенчества, однако, критика эта в своем большинстве беззубая, не действенная, т. к. вопросы, подвергающиеся критике, до конца не доводятся.

В ПОМОЩЬ ПАРТУЧЕБЕ

В настоящем номере и в последующих будут печататься темы по марксистско-ленинскому воспитанию с полным указанием литературы.

Сегодня печатаем темы для кружков по изучению истории партии как для членов ВКП(б), так и комсомола, изучавших прошлый год историю партии. Для не изучавших историю партии в прошлом году комсомольцев тематика будет напечатана в следующих номерах нашей газеты.

1. Распространение марксизма в России. Возникновение социал-демократии. Идейный разгром народничества.

2. Образование большевистской партии. Разгром экономизма и терроризма.

3. Партия большевиков в революции 1905—1907 годов.

4. Партия в период реакции и нового революционного подъема.

5. Партия большевиков в годы империалистической войны.

6. Партия в период завоевания диктатуры пролетариата:

а) партия в Февральской революции.

б) партия в период революционной мобилизации масс.

в) партия в Октябрьской социалистической революции.

7. Партия в первый период диктатуры пролетариата. Борьба партии с «левыми» коммунистами и троцкизмом.

8. Партия в период гражданской войны и военного коммунизма. Борьба партии с троцкизмом, «левыми» коммунистами и группой «демократического централизма».

9. Партия при переходе к нэпу. Борьба партии с троцкизмом, «рабочей оппозицией» и группой «демократического централизма».

10. Партия в восстановительный период. Борьба партии с троцкизмом и склонением «рабочей оппозиции» (1923—1924 гг.).

11. Партия на путях от восстановительного к реконструктивному периоду хозяйства СССР. Борьба партии с зиньевской оппозицией и троцкистско-зиньевским блоком (1925—1927 гг.).

12. Партия в реконструктивный период:

1) Партия в борьбе за первую пятилетку. Борьба с правым оппортунизмом и право-«девацким» двурушническим блоком.

2) Партия в борьбе за вторую пятилетку. Разгром и ликвидация антипартийных и контрреволюционных группировок.

ЛИТЕРАТУРА.

Вариант первый.

К 1 теме.

Ленин.

1) О народничестве. (Соч. т. XVI; двухтомник, т. 1). 2) Задачи русских

социал-демократов (Соч. т. II; шеститомник, т. I; двухтомник, т. I или отдельная брошюра).

Ко II теме.

Ленин.

Революционный авантюризм (Соч. т. V). 2) Речь на II съезде партии по § 1 устава (Соч. т. VI; шеститомник, т. I).

К III теме.

Ленин.

1) Доклад о революции 1905 года (Соч. т. XIX или Ленинский сборник V; шеститомник, т. II; двухтомник, т. I; однотомник избр. произвед. Ленина и Сталина или отдельная брошюра).

К IV теме.

Ленин.

1) Извещение о совещании расширенной редакции «Пролетарий» (Соч. т. XIV). 2) Из лагеря столыпинской «рабочей» партии (Соч. т. XV, стр. 217—218). 3) О нарушении единства, прикрываемом криками о единстве (Соч. т. XVIII; шеститомник, т. II; двухтомник, т. I или отдельная брошюра).

К V теме.

Ленин.

1) Крах II интернационала (Соч. т. XVIII; шеститомник, т. III или отдельная брошюра). 2) О поражении своего правительства в войне (Соч. т. XVIII; шеститомник, т. III).

К VI теме.

Ленин.

1) О двоевластии (Соч. т. XX, шеститомник, т. III; двухтомник, т. II; однотомник избр. произведений Ленина и Сталина). 2) О задачах пролетариата в данной революции (Соч. т. XX; шеститомник, т. III; двухтомник, т. II; однотомник избр. произв. Ленина и Сталина). 3) Письма о тактике (Соч. т. XX; шеститомник, т. III; двухтомник, т. II). 4) Письмо в ЦК МК, ЦК и членам советов Центра и Москвы — большевикам (Соч. т. XXI; однотомник, избр. произв. Ленина и Сталина). 5) Письма о восстании (Марксизм и восстание; Советы постоянного; Письмо к товарищам; Письмо членам ЦК). (Соч. т. XXI; стр. 353—356). Письмо к членам партии большевиков (Соч. т. XXI; шеститомник, т. III; двухтомник, т. II; однотомник избр. произведений Ленина и Сталина).

Сталин.

6) Политотчет и заключительное слово на VI съезде партии «О политическом положении» (Стенографический отчет VI съезда партии или сборник «На путях к Октябрю». 7) Октябрьская революция и тактика русских коммунистов («Вопросы ленинизма» или отдельная брошюра). (Продолж. в след. номере).

УСПЕШНО УБРАН УРОЖАЙ ОВСА

Своевременный посев и высокое качество обработки земли обеспечили хороший урожай овса в нашем пригородном хозяйстве. 17 августа под руководством полевода тов. Логинова, была начата уборка урожая. 24 августа все 80 гектаров посева уже были скошены и убраны в снопы. Уборку проводили 4 бригады — бригадир тт. Мерсанов, Воротников Федор, Воротников Илья и Краснок.

Лучший бригадир тов. Воротников Илья, который показал пример расстановки сил и чистоты работы.

На уборке работали 4 машины. Помех машин за всю уборку не было ни одной.

Хорошо работали вязальщицы: тт. Зелинская при норме 350 снопов выполнила 580 — 600 снопов и давала хорошее качество, тов. Лазарева — работала вязальщицей, показала лучшее качество, т. Сверловский выполнил 600 снопов.

Сейчас главное — выполнить обязательство перед государством: в срок сдать 12 тонн овса первого обмолота. Уже 26 августа начат обмолот. Мы уверены, что с этой задачей колхозники пригородного хозяйства института справятся так же хорошо.

Соловин.

Подшефники сдают темпы хлебобуржорки

Колхоз им. Болгарова августовский план хлебопоставок государству выполнил 25 августа 1935 года, дал обязательство по годовому плану выполнить к 20 сентября 1935 года. Уборка урожая затягивается, но 27 августа 1935 года убрано всего лишь 37 процентов урожая.

Колхоз «Активист» августовский план хлебопоставок государству выполнил 26 августа, годовой план будет выполнен к 20 сентября 1935 года.

С уборкой колхоз «Активист» отстал в хвосте всего сельсовета, убрал 29 процентов урожая. Руководство, очевидно, претендует на рогожное знамя.

Кроме того, в колхозах и до сего времени наблюдаются невыходы колхозников на работу. Это, само по себе есть грязное пятно с зловонием кулацкой грязи, из колхозов не выгнано.

Справливается, когда прекратятся эти безобразия, эти действия классового врага в колхозе по развалу трудовой дисциплины?

C.

Гов. Навлухина А. П. избрана бригадиром

Бригада чернорабочих из женщин настройке избрали своим бригадиром лучшую ударницу — общественную тов. Навлухину, которая, будучи неграмотной, с первых же дней, заняла это почетное место, ударница — бригадир, по боевому организованности работы своей бригады. В бригаде/известовалась подъем в работе.

Можно надеяться, что своим примером ударной работы тов. Навлухина еще больше мобилизует, с поддержкой лучших работниц Колгановой, Саржиной, Рыжковой и других, бригаду на выполнение производственного плана.

H.

Окончательное распределение общежитий по факультетам на 1935-36 учеб. год

Горный факультет (414 чел.)

Советская, 40 — 200 чел.
Тверская, 58 — 127 чел.

Герцена, 24 — 87 чел.

Энергетич. факультет (170 чел.)

Советская, 23 — 40 чел.
Советская, 68 — 33 чел.

Советская, 73 — 27 чел.

Советская, 75 — 26 чел.

Торемская, 6 — 53 чел.

Общетехнич. факультет (443 чел.)

Ленининский пр. 6 — 170 чел.

Герцена, 17 — 61 чел.

Дзержинского, 29 — 82 чел.

Белинского, 25 — 73 чел.

Красноармейской, 64 — 30 чел.

Тимирязевск. пр. 52 — 27 чел.

Мех.-машиностр. фак. (213 чел.)

Студгородок дом № 2 — 109 чел.

Студгородок дом № 4 — 47 чел.

Студгородок дом № 6 — 26 чел.

Студгородок дом № 9 — 31 чел.

Геолого - разведоч. фак. (144 чел.)

Черепицкая, 14 — 31 чел.

Черепицкая, 15 — 61 чел.

Черепицкая, 26 — 52 чел.

Химико - технол. фак. (121 чел.)

Студгородок дом № 5 — 100-200 чел.

Усадьба, 47 — 21 чел.

Воспит. поток (380 чел.)

Студгородок дом № 10 — 180 чел.

Студгородок дом № 11 — 200 чел.

ПИСЬМО С КОЛОМЕНСКОГО ГАШ.-СТРОИТ. ЗАВОДА

Я хочу вас ознакомить, как проходит практика нашей группы на Коломенском машиностроительном заводе. Как только мы приехали на завод, так сразу же, ознакомившись с обстановкой, включились в общественную работу, которая заключается в: 1) читке газет и проработке с рабочими как-то; доказа да т. Пик из 7 конгресса Коминтерна и др. 2) часть комсомольцев работают в стенд-газетах цеха ДМ—2. Работа выполняется всеми и довольно хорошо.

За технические отчеты ребята взялись основательно, так что опасения нет в запоздании сдачи отчета.

СИГНАЛЫ ПРАКТИКАТОВ

Практика проходит довольно хорошо. Читаются также лекции инженеров завода. Уже пропущены 20 часов лекций. Кончается практика 11 сентября 1935 года, после чего выезжаем в центральный институт. Завод построен по старому плану, всего 46 цехов, но большинство из них маленькие. Комсомольцы работают сейчас на сборке дизелей, изучают подробно во всех мелочах. Дело, что практика эта дает очень много хорошего материала, с которым можно спокойно приступить к дальнейшему проектированию.

С комсомольским приветом Ленин.

Практика на Осиновском руднике прошла успешно

На ваше письмо отвечаем. Практикующие студенты ТИИ в Осиновском руднике были обеспечены соответственно программе. Большинство творческих занимали рабочие места, чем принесли большую пользу шахте, цеху.

Группа студентов ГЭМ за время своей практики участвовала в монтажных работах подстанций, работы которых производились срочным порядком, приходилось работать сутками и больше, со стороны студентов была проявленна организованность в труде и дисциплине.

Пахомов.

Професор Трапезников не извлекает уроков прошлого года

Выписка из протокола совещания зав. кафедрами.

25 августа состоялось совещание зав. кафедрами ОГФ, где обсуждалась вопрос о готовности ОГФ к новому учебному году.

ПОСТАНОВИЛИ: Особо отметить очевидное отсутствие на совещании зав. кафедрой сопротивления материалов

проф. Трапезникова Г. В., отсутствие которого не дает возможности выяснить готовность кафедры к новому учебному году и создает огромное препятствие на пути к началу учебного года.

студенческое кафедре нормально включиться в работу освоения программы наступающего учебного года.

Примечание от редакции.

Из материалов 1934-35 учебного года видно, что кафедра сопротивлялась материалам, руководимым проф. Трапезниковым, плелась в хвосте, и несмотря на это, проф. Трапезников, очевидно, не сумел извлечь уроков прошлого года и постарался с начала учебного года занять прошлогоднее место.

Ежегодно институт расходует большие суммы денег на ремонт, побелку, покраску и пр. общежитий, уч. корпусов, лабораторий и в результате, как только пройдет май или меньше после начала занятий, от этого ремонта не остается почти никакого эффекта. Появляются надписи всяких фраз на стенах, наклейка всевозможных объявлений по коридорам на бумаге разного цвета, написанных без замотки и не существующим в русском языке шрифтом. Причем писали все, кому только хотелось рекламировать о своем существовании в ин-те. Курение в коридорах общежитий, шум в неизвестных местах, хождение в верхнем платье и хуже того, люди от нечего делать бродят по коридорам уч. корпусов во время занятий и своим шумом, криком, смехом мешают заниматься в аудитории. Поломка инвентаря, столов, стульев и т. п. и т. д.

Надо с этим безобразным отношением покончить, приучить людей вести себя культурней, быть бережным к соц. добру, уважать труд других товарищей. С первых дней появления студентов в общежитии, в уч. корпусе, лаборатории

работающей в повседневной своей работе и быту драится за реализацию указаний т. Эйхе, за воспитание технических и культурно грамотных людей.

Надо не забывать, что успехи в этой работе могут быть достигнуты в том случае, если этим делом займутся все без исключения существующие организаций ин-та, в частности парторгии, профоргии, старосты группы, проводя решительную борьбу со всеми видами хулиганства и нарушителями общественного порядка.